2. Mathematik-Klassenarbeit

(Klasse 11a)

Aufgabe 1

Gegeben sei ein Dreteck mit den Eckpunkten 4(62), B{—44) und C{0 —4).
In welchem Punkt & schneiden sich die Hohen /i, und 4,7

Untersuche, ob auch die Hohe fiy durch diesen Punkt § geht.

Hinweis:

fig 15t die Hohe auf der Drelecksseite a. Die Dretecksseite a hegt der Ecke
A gegeniiber. Entsprechende Vereinbarungen gelten fiir die Hohen /g und h,
sowie die Dreiecksseiten b und c.

Aufgabe 2

Bestimme die Schnittpunkte des Schaubildes der Funktion

frox— flx) = =(x" =337 —4x + 15)
3

mit der Geraden g, welche die Gleichung v — 1 hat.

Aufgabe 3
Bestimme die Gleichung einer ganzrationale Funktion 3. Grades, deren Schau-
bild bet x — —1 emne Nullstelle hat und durch die Punkte

ProBL =2 —9) und P5(1]12) verlautt.
Zeichne das Schaubild furx = |[—2.1.
Malstab: x-Achse: lem = 0.5LE

v-Achse: lem = 2LE
www.klassenarbeiten.de



Ldsungsvorschlag:

Aufgabe 1
6.
B
41 s
4 b 3 f
Sa ™ -2 Sb

4

Legend
@@ ogo @ gunkte
Direleck
he

ha
hb

Hohe h, bestimmen:

myoYe YA A2 L 11 g
Xg =X, —4-6 5 Me 1
5

2 Y-Yo=m-(X—X,)2> y+4=5-(x-0)> h,.:y=5x-4

Hohe h, bestimmen:

chzyC_yB=_4_4:—29mAsa=— 1 =—i=1
Xc —Xg 0+4 Mg -2 2

2 VY-Yo=m-(X—X,) 2> y—2=%-(x—6)9 ha:y=%x—l

Schnittpunkt h, mit h,:

1x—1:5x—49 S(g/—gj

2 3 3

Uberprifen, ob h, auch durch S geht:

m, = Ye = Ya :—4—2:19mcsc:_i:_1’:_19 hb;y:—x -> Sehb
Xc —X, 0-6 M e 1 —

Aufgabe 2

1::—13-(x3 —3x? —4x+15) > 0=x*-3x*-4x+12-> Nullstellen bestimmen

X,, = —2 (durch probieren) = Polynomdivision 2 (x* —3x* —4x+12): (x+2) = x> -5x+6
Xop =3, Xgg = 2

S,(-2/1) s,(3/1) S,4(2/2)



Aufgabe 3

y =ax® +bx* +cx+d

f(-)=0> 0=a(-1)®+b(-)?+c(-)+d> 0=-a+b-c+d
P.(0/3)> 3=a(0)® +b(0)% +c(0)+d > 3=d

P,(-2/-9)> —9=-8a+4b—2c+3

P,(1/12)> 12=a+b+c+3

> 3 Gleichungenlésen > c=4,b=3,a=2 2> y=2x>+3x* +4x+3
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